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2016 年四川高考理科综合·物理试题参考答案

第Ⅰ卷 （共 7 题，每题 6 分，共 42 分）
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第Ⅱ卷 （共 4 题，共 68分)

8．（17分）

I．（6分）

（1）
s
t
；（2）C；（3）B。

II．（11分）

（1）A、C；（2）C；（3）ak、k-R2。

9．（15分）

解：（1）设质子进入漂移管 B的速度为 Bv ，电源频率、周期分别为 f、T，漂移管 A的长度

为 L，则

1T
f

 ①

2B
TL v ②

联立①②式并代入数据得 0.4 mL  ③

（2）设质子进入漂移管 E的速度为 Ev ，相邻漂移管间的加速电压为 U，电场对质子所做的

功为W，质子从漂移管 B运动到 E电场做功 W＇，质子的电荷量为 q、质量为 m，则

W qU ④

3W W  ⑤

2 21 1
2 2E BW mv mv   ⑥

联立④⑤⑥式并代入数据得 46 10 VU   ⑦

10.（17分）

解：（1）设货物的质量为 m，货物在车厢内滑动过程中，货物与车厢的动摩擦因数μ=0.4，

受摩擦力大小为 f，加速度大小为 a1，则

1sinf mg ma  ①
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cosf mg  ②

联立①②并代入数据得

a1=5 m/s③

a1的方向沿制动坡床向下。

（2）设货车的质量为M，车尾位于制动坡床底端时的车速为 v=23 m/s。货车在车厢内开始

滑动到车头距制动坡床顶端 s0=38m的过程中，用时为 t，货物相对制动坡床的运动距离为

s1，在车厢内滑动的距离 s=4m，货车的加速度大小为 a2，货车相对制动坡床的运动距离为

s2。货车受到制动坡床的阻力大小为F，F是货车和货物总重的 k倍，k=0.44，货车长度 l0=12m，

制动坡床的长度为 l，则

2sinMg F f Ma    ④

( )F k m M g  ⑤

2
1 1

1
2

s vt a t  ⑥

2
2 2

1
2

s vt a t  ⑦

1 2s s s  ⑧

2 0 1l l s s   ⑨

联立①②③-⑨并代入数据得

98 ml  ⑩

11．（19分）

解：（1）由题知，小球 P在区域Ⅰ内做匀速圆周运动，有

2
0

0
vm qv B
r
 ①

代入数据解得
π

3
mB gl
lq

 ②

（2）小球 P在区域Ⅰ做匀速圆周运动转过的圆心角为θ，运动到 C点的时刻为 tC，到达斜

面低端时刻为 t1，有
0

C
rt
v


 ③

0 1cot ( )Cs h v t t   ④



全国统一咨询热线：4000-121-121

中考交流群：230753443 高中交流群：228799125 爱智康网站：www.jiajiaoban.com

小球 A释放后沿斜面运动加速度为 aA，与小球 P在时刻 t1相遇于斜面底端，有

sin Amg ma  ⑤

2
1

1 ( )
sin 2 A A
h a t t

  ⑥

联立以上方程可得 (3 2 2)A
lt
g

  ⑦

（3）设所求电场方向向下，在 t'A时刻释放小球 A，小球 P在区域Ⅱ运动加速度为 aP，有

2
0

1( ) ( ) cos
2C A As v t t a t t     ⑧

Pmg qE ma  ⑨

2 21 1( ) sin ( )
2 2A A P CH h a t t a t t     ⑩

联立相关方程解得
2

2

(11 )
( 1)

mgE
q








对小球 P的所有运动情形讨论可得3 5 

由此可得场强极小值为 min 0E  ；场强极大值为 max
7
8
mgE
q

 ，方向竖直向上。


